11.0 Wiederholung

Blatt 1:
1)a)log32=5 b)logs81=4 ¢)logiol0000=4 d)logs5=1 ¢)logs1=0 1) log: =~
g)logsz=-2 h)logi00,001=-3 i)logsV5== j)logiV6=7 k) logsV16=2
1 1 1 3 3
1) 10g5\/—g =—3 m) IOgIOW =—= n) logaW =< 0) logaW = g

4

2)a)2 b)4 ¢)6 d)3 )3 H2 g4 h1 1)l )1 kO )0 mO n)0 o)1l p)-1 q -1 r)—
I s)-2 t)2u)4 v)-3 w4 x)-3 y)-1
3) logo8 =3; logs2 :% (also: vertauscht man Basis und Numerus, so ergibt sich der Kehrwert!)

Ha); by 05 D3 9; D-3 &—3 =3 D=3 D=3 -1 D2 m)-3
n)—1 o)-1

5)a)2¢=16 b)2x=3 ¢)3¥=5 d)10°=7 ¢)10'=27 £ 10°=50 g)10°=v h)a=c
6)a)2=10 b)¥=17 ¢)105=32 d)10°=04 ¢)5=7 DN4°=10 g)10°=04 h)10*=0,01

7)a)x=1log25 b)x=logzl2 c)x=logs3 d)x=1g23 e)y=1gl7 fHr=I1g68
g)x=1g045 h)a=l1g7

8)a)lg29=~1,46 Db)lgll=1,04 ¢)1g9=0,95 d)Ig5=0,70 e)lgl=0 f)I1g0,4=-0,40
g — h)- 1)Ig2=030 j)I1g0,6-0,22 k)lg0,5~%-0,30 1)— m)-Ig0,8=0,10
n)-1g2,5~-0,40 o) —7lg> ~0,06 p)-21g0.4~0,80

9) a) 101,3617. 101,1523. 101,8021. 100,9201. 10—2,3979 b) 3 7: 05 1: 9: 12: 5
10)a)0 b)-lgx c)-lgu d)l-Iga e)2-lgx

I1)a)a)lg3+lgx Db)lga+lgb+lge c)lgS+Iiga—Ilgx d)logu+ logyv—logow
b)a)2lgu b)3lgx ¢)0,51gx d)-0,5logzx

12)a)lgu b)Slgx c¢)-lga d)0 e)-lg2 )0 g0,51lgx h)2 1)lg2 j2lgx
13)a)3 b5 ox d> o Hx

14) a) 1,7925 b) 1,5546 c¢)-2,7221 d)-0,8038 ¢)0,6151 £)-0,1965 g)—0,7553

h) -0,0977 1)-0,3247 j)-2,3648 k)—-0,4767 1) 3,7700

15)a) 1,7782 1) 0,2851 ¢)-0,3802 d)-3,0196
16)a)0;1 b)2;3 c¢) %; 1 d)log;2 =0,6309; k. w.Lsg. ¢)0;-1 f)log;3 =0,5646; k. w. Lsg.

Blatt 2:
1)a)2,72 b)7,39 ¢)0,37 d)0,14 e)1,65 10,61 g)1,40 h)3,90 1)0,63

3)a) 0,69 b)3,15 «¢)1,04 d)-0,41 e)-3,00 10,88 g)-1,15

Ha)3 )05 025 d)9 e2 H3I5 g)% h) 0,125 i)
m)0,25 n)0,5 0)2 p)2 @2 10,2

D05 Kb Dt

554 b)-3 025 d)05 €04 N gh2+3 hh3-1 Hn2+05 jlna+b
k)g D-05 m)—> m-In2+= 0)In2-I3+05 pIn3-Ind4+05 q-n2-025



_In4+1

6)a)x="2 b)x=0 c)x=-2In3 d)x=

2
1—ln§ _

=25(1-In2+In3) h)xi2=+Vin3

9x=1+In2 fHx=-21In

g x=

0,4

7a)x=0 b)x=-I2 ¢x=0 dx=—"— exi=n2x=In3
f) x1 =—In 2; keine weitere Losung  g) X1 = In 3; keine weitere Losung h)x1=In2;x2=1n3

1 2

8)3)2 b); C)TE dve €2 NO g)i’l—ei2 h) 2; keine weitere Losung!

e2+4
69/3 5( e 3,80|5)
II.1 Logarithmusfunktionen
69/1
a) Dy =10; 0[; x=0 c)sz]g;OO[;x=§
b) Dy =] —0;3[;x=3 d) D = |—4;0[;x=—4
69/2

a) f4, g5, hl, k6
b) 2: —In(x); 3:In(x)
¢) 1F, 2E, 3B, 4C, 5A, 6D

69/4 Keine allgemeine Losung angebbar; machen Sie mal.
7lunten/1 a)rot b) griin

72/2
Man kann ihn z. B. erst um 1 nach unten und um 5 nach links verschieben, dann an der x-Achse spiegeln.

2 fe) =

gx) = In(x + 1,367) + 1

72/7  f(x)=-In(x); g(x)=-x; h(x)=—-e*; k(x)=-x>; h fillt am schnellsten

72/8 12, gl,h3
I1.2 Ableitungen

69/5
a) /() =
b) /() =~
0 f'() =5
d) f'() =2
&) f'(x) = —
ff(x)=—

/ 25
2 f'()=—



69/6
m = f'(x) = => 0 fiiralle x € Dy =10; oo];

m'=f"(x) = —x—12<0 = m ist smf
69/7

a) Dy =]0;0[; kein Sy; N(e~%/5 = 0,820)
Ggist sms und RK in ganz Dy

lim f(x) = —o; lim f(x) = +o0
x—0t x—+00

roter Graph

b) Dy =0; oo[; kein S,: N(Z ~ 0,910)
Grist sms und RK in ganz Dy

lim f(x) = —o; lim f(x) = +o0
x—0t x—>+00

blauer Graph
c) Df =]—0,5;0[; Sy(0[3In(2)+1~3,08); N(

Grist sms und RK in ganz Dy
lim  f(x) = —oo; lirp f(x) =+
X—+ 00

(ST

e

4

limmzlimlzo

X—00

X—00 X

~ —0,32|0>

x—--0,5%
griiner Graph
d) Dy = |-%00[; 8y(0[-0,5In(2) ~ —0,35); N(—2|0)
Grist smfund LK in ganz Dy
lim f(x) = —o0; lim f(x) =+
x_)_g X—>+00
violetter Graph
y /
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72/4

O f'()=2 ') =-2
Mf@yi>f%)——;

o) f'(0) = f%m——waz
@fm——— ﬂm—@ﬁ
e)f'(x) = —6 Y f'x) = _(6x+1)2
()= oxt15’ fre) = _(6x+15)2
72/5

a) D =]3; 00[; kein Sy; N3 + e~ ~ 3,02/0)
Ggist sms und RK in ganz Dy

lim f(x) = —oco0; lim f(x) =4
x—-3% x—>+00
roter Graph

b) Dy =] — 0;4[; Sy(0]-In(4)+0,5 =~ —0,89) N(4 — e®* = 2,35|0)
Grist sms und LK in ganz Dy
lim f(x) = —o0; lim f(x) = +o0

X——co xX—4~
blauer Graph

e?-1
¢) Dy =] = 0,5;00[; Sy(01-1): N(*=
Grist sms und RK in ganz D

im  fG) = —o0p lim f(x) = +oo

griner Graph

d) Dy = ]2;0[; kein Sy; N(2(e™® + 1) ~ 2,00/0)
Grist sms und RK in ganz Dy

lim f(x) = —oc0; lim f(x) =4

x-2% xX—>+00

violetter Graph

~ 3,19|o)

-3

72/6  P(ell)



11.3 Einfache Anwendungen
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0 t in Tagen
0 2 4 6 8 10 12 14 16

-0,5

-1,5

-2,5
-2,08-0

~ —0,14
15-0
b) In (N";V—’;’“)) =mt S0 = ™ 3 Ny — N(t) = Noe™ D Ny — Noe™ = N(¢)

0
c) tlim N(t) = Ny = 2,0-10%, d. h. nach langer Zeit hat jeder Kern ein Elektron ausgesandt, ist also

~

zerfallen.
d) Gn ist sms und RK in ganz Dy = [0; o[

Nin 10”9

08
06
04

02

tin Tagen
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15

712 25dB; 2-1072°L ~ 0,0063 —
m

m

71/3  Das Erdbeben in Mexiko war etwa 251mal so intensiv wie das in Bayern.



